

S p r á v a  
o činnosti Mestskej polície Košice od XII. rokovania MZ,  
konaného dňa  
26.08.2004

Predkladá: Mgr. Jozef Berta  
náčelník MsP

Náčelník Mestskej polície Košice, v zmysle § 21, ods. 3 Štatútu mesta Košice, predkladá správu o činnosti MsP Košice od ostatného MZ. Mestská polícia ako poriadkový útvar mesta Košice v zmysle zákona č.564/1991 Zb. o obecnej polícii v zení noviel a doplnkov, na území mesta zabezpečovala v prezentovanom období verejný poriadok a poskytovala služby obyvateľom mesta a iným osobám, ktoré sa tu zdržiavali najmä v oblasti : ochrany života, zdravia a majetku, ochrany pred priestupkami a inými asociálnymi prejavmi, ochrany pred trestnou činnosťou a prejavmi kriminality, čistoty a kultúrnosti verejných priestranstiev, ochrany životného prostredia a verejnoprospešných zariadení, vzťahov medzi ľuďmi, skupinami osôb, národnostných menšín, presadzovania hodnôt výhodných pre celok a ich ochrany pred sebeckým a individuálnym poškodzovaním ostatných, spolupráce s inými zložkami pôsobiacimi v oblasti verejného poriadku, občianskeho spolunažívania, ochrany mládeže pred prejavmi výtržníctva, násilníctva, neúcty k spoločnému majetku, ochrany pred alkoholovou a inou toxikomániou ako aj ochrany ďalších oprávnených záujmov, práv a požiadaviek obyvateľov mesta.

#### **A/ Oblasť riadiacej a kontrolnej činnosti**

- 1/ Za účelom získania nových odborných poznatkov v oblasti krízového riadenia a integrovaného záchranného systému sa od 13.09.2004 do 14.09.2004 zástupca náčelníka MsP spolu s referentom oddelenia výchovy, školenia a výcviku

MsP a pracovníkmi z referátu CO, BOZP a PO MMK zúčastnili v meste Ostrava na konferencii s názvom "Informační politika napříč Evropou". Na predmetnej konferencii bolo zo strany prednášajúcich prezentované množstvo príspevkov napr. k základným pravidlám krízového manažmentu (teoretické základy a praktické skúsenosti), k realizácii poriadkových a bezpečnostných opatrení pri zabezpečovaní zasadnutia "NATO" v Bratislave v SR, k realizácii poriadkových opatrení počas konania MS v ľadovom hokeji v ČR, ako aj k stavu a budúcemu vývoju Integrovaného a záchranného systému (ďalej len IZS). V rámci prednášok boli na konferencii prezentované možnosti pripojenia a koordinácie IZS v jednotlivých regiónoch v účastníckych štátoch.

- 2/ Na základe iniciatívy náčelníka MsP - Košice sa v dňoch od 23.09.2004 do 24.09.2004 v obci Byšta uskutočnil celoslovenský seminár "Združenia náčelníkov obecných a mestských polícií Slovenska" (ďalej len ZNOMPS), ktorý po organizačnej stránke zabezpečovala MsP - Košice. Na predmetnom seminári boli odprezentované 2 návrhy zákonov v súvislosti so špecifickým výkonom práce príslušníkov obecnej resp. mestskej polície t.j. návrh zákona o služobnom pomere príslušníkov obecnej polície a návrh novely zákona č.564/1991 Zb. obecnej polícii v platnom znení, ako aj viaceré praktické skúsenosti z oblasti riadenia, priameho výkonu služby, personálnej práce, vzdelávania a výcviku a ďalších oblastí súvisiacich s činnosťou mestských a obecných polícií SR.

- 3/ V rámci podporných rozvojových programov a aktivít mesta Košice celospoločenského významu predložil náčelník MsP komisii pre posúdenie a výber projektov na Magistráte mesta Košice 2 projekty vypracované na MsP - Košice, konkrétne 1. projekt s názvom "Monitorovanie mesta bezpečnostnými kamerami" a 2. projekt s názvom "Cyklistické hliadky v pôsobnosti Mestskej polície

Košice". Obidva predložené projekty doporučila uvedená komisia schváliť a realizovať.

- 4/ V rámci programu prevencie kriminality a inej protispoločensky orientovanej činnosti vykonávanej Mestskou políciou Košice bol na MsP vypracovaný a predložený vedeniu mesta na posúdenie ďalší projekt s názvom "Ochrana objektov mestských podnikov v meste Košice". Zámerom vypracovaného projektu je realizácia 24 hodinovej profesionálnej ochrany objektov mestských podnikov v meste Košice s využitím progresívnych technických zariadení a technologických riešení s cieľom predchádzať a minimalizovať výskyt škôd na majetku mesta resp. predmetných podnikov a súčasne podporovať vytváranie antikriminogénnych podmienok.
- 5/ V súvislosti s projektom "Ochrana objektov mestských podnikov v meste Košice" sa spracováva smernica pre činnosť príslušníkov MsP v prípade narušenia resp. napadnutia chránených objektov, ako aj metodické pokyny pre vykonávanie služobných zákrokov v jednotlivých prípadoch..
- 6/ Za účelom eliminácie činnosti tzv. "vreckových zlodejov" v centrálnej mestskej zóne boli v hodnotenom období z úrovne vedenia MsP zorganizované 2 pracovné stretnutia za účasti námestníka primátora mesta Košice p. Ing. Knapíka, vedenia MsP - Košice a Úradu justičnej a kriminálnej polície SR (ďalej len ÚJKP SR). Predmetom uvedených pracovných stretnutí bola snaha o zlepšenie spolupráce medzi MsP a ÚJKP SR v oblasti zabezpečovania 24 hodinového výkonu služby najmä v rizikových úsekoch v centrálnej mestskej zóne (napr. pri obchodných prevádzkach a zariadeniach a pod.), kde podľa štatistických ukazovateľov nápadu trestnej činnosti ÚJKP SR dochádza najčastejšie k páchaniu trestných činov tzv. "vreckových krádeží".
- 7/ Z úrovne vedenia MsP sú naďalej periodicky realizované opatrenia k zvýšeniu príjmovej časti Parkovacej služby tak, aby sa naplnila rozpočtová čiastka. V súvislosti s touto

problematikou sú do tejto činnosti zapojení všetci riadiaci pracovníci, v ktorých územných obvodoch sa nachádzajú parkoviská s režimom plateného parkovania.

- 8/ V súvislosti s riešením problematiky bezpečnosti a čistoty trhoviska na Dominikánskom námestí v Košiciach bolo z úrovne vedenia MsP zorganizované pracovné stretnutie za účasti kompetentných predstaviteľov zo Strediska obecných služieb v Starom meste, správcu trhoviska, poslanca MZ p. Matouška a vedenia MsP. Na predmetnom pracovnom stretnutí účastníci predniesli názory a návrhy na riešenie súčasného nevyhovujúceho stavu v prezentovanej oblasti a dohodli sa na spoločnom postupe pri realizácii opatrení na zjednanie nápravy.
- 9/ Zo strany vedenia MsP sú neustále vyvíjané aktivity a prijímané opatrenia na zabezpečovanie operatívneho plnenia požiadaviek starostov a MÚ MČ s cieľom posilniť výkon samosprávnych funkcií a neustálym ukladaním adresných úloh je ovplyvňovaný výkon poriadkových aktivít tak, aby dochádzalo k rovnomernému zabezpečeniu verejného poriadku vo všetkých mestských častiach.
- 10/ V hodnotenom období bolo z úrovne vedenia MsP zrealizované pracovné stretnutie s kompetentnými predstaviteľmi ŽP SR k problematike riešenia výskytu bezdomovcov a s tým súvisiacim narúšaním verejného poriadku na stanici ŽSR. Obdobné pracovné stretnutie bolo zrealizované aj s Arcibiskubským úradom v Košiciach za účelom riešenia problematiky žobrajúcich osôb a vreckových zlodejov v priestoroch chrámu sv. Alžbety resp. v jeho bezprostrednom okolí.
- 11/ Pri realizácii kontrolnej činnosti na podriadených útvaroch MsP je zo strany vedenia MsP sústavne aplikovaný systém rotačných kontrol podľa vopred spracovaného harmonogramu, čo sa v praxi odzrkadľuje zefektívnením kontrolnej činnosti. Do kontrolného systému je zapojený celý manažment na úrovni veliteľov staníc a vedúcich pracovísk MsP. Zistené nedostatky sú na pravidelných vyhodnoteniach neustále podrobované analýze a závery sa využívajú k

zlepšeníu riadiacej práce na všetkých úrovniach.

- 12/ Sústavne sa sleduje činnosť a výslednosť podriadených príslušníkov MsP, v prípade zistenia závad vo výkone služby sa realizujú opatrenia na ich odstránenie v zmysle platnej internej a právnej úpravy. Pri hodnotení činnosti podriadených príslušníkov MsP sa hodnotí ich práca komplexne so zreteľom nielen na represívnu časť, ale aj na oblasť prevencie v súlade s kvalifikáciou a požiadavkami na konkrétne pracovné zaradenie.
- 13/ V prezentovanom období bola kompetentnými pracovníkmi z MsP na všetkých staniach a pracoviskách MsP vykonaná kontrola vedenia spisovej služby v zmysle platného registratúrneho poriadku MsP, pričom počas kontroly nebolo zistené žiadne porušenie právnych a interných noriem.

## **B/ Oblasť priameho výkonu služby**

- 1/ V hodnotenom období boli na všetkých staniach MsP vykonané vyhodnotenia práce s analýzou bezpečnostnej situácie a stavu verejného poriadku v služobných obvodoch za I. ½ rok 2004. Na základe vykonaných analýz boli vypracované návrhy na zjednanie nápravy s cieľom realizovať represívne a inhibičné opatrenia vo zverených územných obvodoch tak, aby boli postihnutí páchatelia priestupkov a trestných činov pri súbežnom odstraňovaní príčin a podmienok, ktoré vznik takýchto prípadov umožňujú alebo uľahčujú.
- 2/ Neustále monitorujeme v obhospodarovných územných obvodoch stav kanalizačných vpustí, kanálov (poklopov) VVaK a pod. V prípade zistenia závad, listom oslovujeme správcov predmetných komodít a realizujeme opatrenia na zjednanie nápravy aj vo vzťahu k zberniam druhotných surovín, ktoré predmetné komodity neoprávnene vykupujú.
- 3/ Periodicky pokračujeme vo vykonávaní poriadkových aktivít na Verejnom cintoríne na ul. Cintorínskej, kde podľa podnetov občanov a pracovníkov fi. URAM dochádza zo

strany rómskych spoluobčanov k obťažovaniu návštevníkov predmetného cintorína. V súvislosti s blížiacim sa Sviatkom Všetkých svätých a Pamiatkou zosnulých orientujeme výkon služby a venujeme zvýšenú pozornosť aj ostatným cintorínom v jednolivých obhospodarovaných územných obvodoch s cieľom predchádzať krádežiam pietnych predmetov (napr. vencov, kvetín, svietnikov a pod.).

- 4/ V mesiaci september 2004 sme naplánovali a zrealizovali 2 preventívno-bezpečnostné akcie na cestičkách pre cyklistov v Čermeli a na Hlavnej ulici v Košiciach zamerané na dodržiavanie ustanovení zák.č.315/1996 Zb. o premávke na pozemných komunikáciách (§ 52 - chodci, § 56- jazda na bicykli).
- 5/ Na základe spracovanej dohody medzi Detskou nemocnicou na ul. Moyzesovej a MsP pokračujeme v pravidelných časových intervaloch minimálne 7 x denne (hlavne v poobedňajších a večerných hodinách) v kontrolovaní areálu predmetnej nemocnice s cieľom chrániť jej majetok pred poškodením, zničením alebo zneužitím.
- 6/ Zvýšenú pozornosť venujeme naďalej Dominikánskemu námestiu, ako aj zastávkam MHD, kde realizujeme preventívno-bezpečnostné opatrenia k eliminácii činnosti vreckových zlodejov. Pri realizácii týchto opatrení využívame efektívne formy priameho výkonu služby (služby v civilnom odeve), ktorými sme nahradili bežne realizovaný model hliadkovej služby tak, aby bola rešpektovaná doba a forma protiprávneho konania s cieľom prispieť k zvýšeniu pocitu istoty, bezpečnosti a spokojnosti občanov, k vytvoreniu podmienok pre ich pokojnú, nerušenú prácu, život a oddych.
- 7/ V rámci obchôdzkovej činnosti sa snažíme získavať poznatky k závadovým skupinám osôb, mládeže, spoločensky neprispôsobivým občanom, k miestam ich zhromažďovania a realizovať rozkladové aktivity v miestach kumulácie asociálnych a antisociálnych živlov. Po zadokumentovaní spracovávame príslušné písomné materiály a predkladáme ich príslušným kompetentným orgánom na riešenie.
- 8/ Neustále venujeme zvýšenú pozornosť ochrane životného

prostredia, čistote mesta a dodržiavaniu hygienických predpisov. Snažíme sa dôsledne dbať aj o ochranu zelene, rekreačných a detských zariadení s cieľom nastoliť režim právneho stavu tak, aby boli dodržiavané ústavné zákony, všeobecne platné zákony, vyhlášky a všeobecne záväzné nariadenia mesta a mestských častí a preukazovať výhodnosť ich dodržiavania.

- 9/ V spolupráci s hliadkami PZ SR pokračujeme v realizácii poriadkových opatrení v Mestskom parku, kde je aplikovaný priamy výkon služby hliadok PZ SR spoločne so služobnými psami.
- 10/ Zvýšenú pozornosť venujeme aj bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky a v rámci nej postihujeme nedisciplinovaných vodičov, ktorí nerešpektujú zákazové značky a iné dopravné zariadenia.
- 11/ Neustále pokračujeme v realizácii preventívno-bezpečnostných akcií vo všetkých mestských častiach na území mesta Košice, ktoré sú zamerané na podmienky chovu psov a znečisťovanie verejného priestranstva psími exkrementami. Za tým účelom nekompromisne postihujeme majiteľov psov, ktorí nerešpektujú jednotlivé ustanovenia zákona č. 282/2002 Z.z., vyhlášky č. 238/98 Z.z. a VZN mestských častí upravujúce niektoré podmienky chovu psov.
- 12/ V rámci skvalitenia spracovávaných štatistických prehľadov o riešených priestupkoch, ako aj iných predpísaných interných evidencií v rámci MsP - Košice sa dňa 14.09.2004 o 08,00 hod. v malej zasadačke v budove MMK uskutočnilo pracovné školenie k používaniu PC - softvéru "Centrála", ktoré realizoval autor uvedeného softvéru. Predmetného školenia sa povinne zúčastnili všetci velitelia staníc a pracovník MsP, ako aj koordinátori z jednotlivých staníc a pracovník MsP, ktorí realizujú objasňovanie priestupkov resp. spracovávajú prepísané štatistické prehľady.

## **C/ Oblasť personálnej práce, vzdelávania a výcviku**

- 1/ V súlade s plánom vzdelávania, výcviku a streleckej prípravy, boli v prezentovanom období v MsP realizované opravné previerky odborných vedomostí všetkých príslušníkov MsP vrátane vedenia MsP. Previerky boli realizované písomnou formou a pozostávali z dvoch častí. V prvej časti boli 4 otvorené otázky a v druhej časti bolo 7 uzavretých otázok. Predmetných previerok sa celkovo (v riadnom aj opravnom termíne) zúčastnilo **145** príslušníkov MsP, pričom ich úspešne absovovalo **85,5 %** z celkového počtu mestských policajtov zaradených do priameho výkonu služby a **100 %** z veliteľov staníc a vedúcich pracovísk MsP. Vzhľadom k výsledkom z prechádzajúcich previerok odborných vedomostí, ktoré boli realizované v marci 2004 a v ktorých uspelo **15 %** z celkového počtu mestských policajtov zaradených do priameho výkonu služby a **43 %** z veliteľov staníc a vedúcich pracovísk MsP možno konštatovať, že došlo k pozitívnej zmene a realizované opatrenia v oblasti výchovy, školenia a výcviku príslušníkov MsP prinášajú požadovaný pozitívny efekt. Na základe získaných pozitívnych skúseností budú aj naďalej na jednotlivých útvaroch MsP periodicky organizované školenia príslušníkov MsP k zák. č.564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení noviel a doplnkov, zák.č.372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení, zák.č.190/2003 Z.z. o strelných zbraniach a strelive a zmene a doplnení niektorých zákonov a predpisom, Ústave SR, Trestnému zákonu, Trestnému poriadku ako aj iným právnym normám a zákonom, ktoré stanovujú povinnosti obce, s cieľom neustále zvyšovať odbornosť a úroveň právneho vedomia príslušníkov MsP.
- 2/ V období od 06.09.2004 do 08.09.2004 boli na ZŠ Starozagorskej a štadióne Slávie TU - Košice zrealizované a vyhodnotené opravné previerky fyzickej zdatnosti príslušníkov MsP. Predmetných previerok sa celkovo (v riadnom aj opravnom termíne) zúčastnilo **127** príslušníkov MsP t.j. cca. 86 % z celkového počtu



príslušníkov MsP. Z toho: **2** (1,6 %) príslušníci MsP dosiahli celkové hodnotenie **“Výborný”**, **31** (24,5 %) príslušníkov MsP dosiahlo celkové hodnotenie **“Dobrá”**, **76** (59,9%) príslušníkov MsP dosiahlo celkové hodnotenie **“Vyhovujúci”** a **18** (14 %) príslušníkov MsP dosiahlo celkové hodnotenie **“Nevyhovujúci”**. Previerky fyzickej zdatnosti neabsolvovalo zo zdravotných dôvodov 11 príslušníkov MsP a 9 príslušníkov MsP z dôvodu, že v zmysle platných kritérií pre realizáciu prezentovaných previerok prekročili vekový limit na ich vykonanie. Obdobne ako pri opravných previerkách odborných vedomostí príslušníkov MsP možno aj v prípade realizácie opravných previerok fyzickej zdatnosti príslušníkov MsP konštatovať, že došlo k pozitívnej zmene a realizované opatrenia v oblasti výcviku sebaobrany a telesnej prípravy príslušníkov MsP prinášajú požadovaný pozitívny efekt. Voči príslušníkom MsP, ktorí opakovane nevyhoveli v previerkách fyzickej zdatnosti a v previerkách odborných vedomostí boli vyhovené príslušné disciplinárne opatrenia.

- 3/ V hodnotenom období bolo na jednotlivých útvaroch MsP realizované školenie všetkých príslušníkov MsP k smerniciam o rádiovom a telefónnom styku príslušníkov MsP.
- 4/ Na základe analýz vybraných problémov z výkonu poriadkovej služby na jednotlivých útvaroch MsP, bol stanovený právny rámec, ktorý bude vo výkone služby dodržiavaný.
- 5/ V záujme skvalitnenia obojstrannej spolupráce v oblasti objasňovania a dokumentácie jednotlivých priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, priestupkov proti verejnému poriadku, občianskému spolunažívaniu a pod. v zmysle zák.č.372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení bude v mesiaci október 2004 zrealizované pracovné stretnutie kompetentných predstaviteľov z Okresných dopravných inšpektorátov OR PZ - Košice I a OR PZ - Košice II, ObÚ - Košice a MsP - Košice.
- 6/ Na základe pracovného rokovania s prednostom MÚ MČ

Lunik IX p. Mgr. Červeňákom, ktoré sa uskutočnilo dňa 27.09.2004 v priestoroch MÚ MČ Lunik IX, bol vypracovaný harmonogram odborných školení, ktoré budú realizovať v roku 2004 príslušníci MsP z oddelenia výchovy, školenia a výcviku MsP pre členov Asistenčnej služby životného prostredia a ochrany verejného poriadku MÚ MČ Košice - Lunik IX, za účelom zvýšenia ich odbornosti a úrovne ich právneho vedomia.

- 7/ V mesiaci október 2004 sa na strelnici PZ SR v obci Paňovce uskutočnia previerky streleckej prípravy príslušníkov MsP. V rámci týchto previerok budú realizované aj tzv. combat strelby na menej obtiažnom parkúre, za účelom výcviku praktickej strelby pre príslušníkov MsP.

#### **D/ Oblasť materiálo-technického zabezpečenia výkonu služby**

- 1/ Na základe aktívneho prístupu vedenia MsP v jednaní s kompetentnými predstaviteľmi Okresných súdov a Krajského súdu boli v prezentovanom období z predmetných subjektov pre MsP dodané 5 ks (vyradených) PC, ktoré boli v súlade s aktuálnymi potrebami MsP umiestnené na jednotlivé stanice a pracoviská MsP.
- 2/ V súvislosti s inštaláciou dodaných PC z Okresných súdov a Krajského súdu bol na jednotlivé stanice a pracoviská MsP od autora zakúpený PC - Softvér "Centrála", ktorý bol následne správcom PC siete MsP na dodané PC nainštalovaný.
- 3/ Dňa 06.08.2004 sa na základe mestom Košice vyhláseného výberového konania uskutočnilo zasadnutie výberovej komisie a výber najvhodnejšieho dodávateľa na zabezpečenie realizácie prvej časti rovnošiat príslušníkov MsP, ktoré je potrebné vykonať v zmysle novelizácie zákona č. 564/91 Z.z.o obecnej polícii v platnom znení. Na základe vopred stanovených a zverejnených kritérií komisia z 3 prihlásených uchádzačov vybrala ako najvhodnejšieho dodávateľa fi. Sabrina modele Levice.

- 4/ V záujme posilniť hliadkovú činnosť v MČ Košice - Krásna obdržala v hodnotenom období MsP - Košice od predmetnej MČ finančný príspevok na PHM vo výške 10.000,- Sk.
- 5/ V súvislosti s aktuálnym stavom rozpočtu MsP sú všetci velitelia staníc a vedúci pracovísk inštruovaní tak, aby v maximálnej miere efektívne využívali zverené materiálne technické prostriedky a realizovali racionalizačné opatrenia vzhľadom k pomerne vysokým finančným nákladom za predmetné prostriedky.

## **E/ Oblasť prevencie a spolupráce**

- 1/ V súvislosti so začiatkom školského roka (po dohode s riaditeľmi ZŠ, SŠ) sme opätovne zahájili cyklus pravidelných prednášok a besied na základných a stredných školách integrovaných do osnov vzdelávania v rámci hodín etickej výchovy so zámerom vytvoriť skutočný dialóg s mladými ľuďmi. Za profesionálny prístup pri realizácii preventívnych prednášok pre žiakov na ZŠ na ul. Bukoveckej č.14 v Košiciach obdržalo vedenie MsP v písomnej forme poďakovanie z vedenia predmetnej ZŠ.
- 2/ Prostredníctvom hromadných oznamovacích prostriedkov boli v prezentovanom období z úrovne vedenia MsP zrealizované 3 diskusné relácie konkrétne I. v rádiu Kiks so zameraním na základné úlohy, povinnosti a oprávnenia príslušníkov MsP a II. a III. v Slovenskej televízii so zameraním na problematiku bezdomovcov a tzv. vreckových krádeží a realizáciu preventívno-bezpečnostných opatrení k eliminácii činnosti vreckových zlodejov.
- 3/ Z úrovne vedenia MsP sú periodicky realizované opatrenia v oblasti rozvoja celomestského programu prevencie pre mesto Košice v úzkej spolupráci so starostami a miestnymi úradmi MČ, PZ SR a KÚ - Košice.
- 4/ Systematicky sa postupuje v sociálnej práci s deťmi a mládežou s cieľom jej pozitívneho ovplyvňovania, najmä

v čase ich voľna s možnosťou jeho vyplnenia.

- 5/ V záujme chrániť majetok fyzických a právnických osôb, mesta a mestských častí pred poškodením, zničením alebo odcudzením sa periodicky organizuje obchôdzková služba v takých úsekoch, kde dochádza k častému narušovaniu verejného poriadku a páchaniu trestnej činnosti, alebo je nutné zaistiť v takom úseku pravidelne sa opakujúce úlohy
- 6/ Neustále sú príslušníci MsP inštruovaní tak, aby sa pri výkone služby zameriavali na presvedčovanie, vysvetľovanie, výchovné metódy a tým účinne prispievali k mravnej výchove s cieľom dobrovoľného dodržiavania základných pravidiel občianskeho spolunažívania a verejného poriadku. Metóda donútenia sa uplatňuje len v prípade nevyhnutnosti.

#### **F/ Ekonomická oblasť:**

Mestská polícia Košice eviduje vo výdajovej časti za obdobie mesiacov august a september 2004 tieto výdaje:

- mzdy, platy a OOV ..... 5.689.463,-Sk
- poisťné a príspevky pre zamestnávateľa .....1.976.036,-  
Sk
- tovary a ďalšie služby ..... 1.413.035,-Sk
- náhrada PN .....25.369,-  
Sk
- S p o l u: ..... 9.103.903,-  
Sk

V príjmovej časti MsP za mesiac august a september 2004 eviduje nasledujúce príjmy:

- za užívanie verejného priestranstva .....5.393.483,-  
Sk
- príjem z realizovaných pokutových blokov .....558.800,-Sk
- príjem z realizovaných BNPNMN .....56.800,-Sk
- príjem za odťah .....312.050,-  
Sk
- príjem za predaj služieb .....2.515,-  
Sk

- stravné lístky, PAZI a povolené vstupy.....158.608,-Sk
- S p o l u: ..... 6.482.256,-  
Sk
- príjem za odťah (vydaný šek).....187.000,-Sk

**Vyhodnotenie vybraných ukazovateľov činnosti  
Mestskej polície Košice za obdobie od 01.07.2004  
do 30.09. 2004.**

Celkovo sme riešili **5289** priestupkov, z toho :

- Priestupky na úseku verejného poriadku : **308**
- Priestupky na úseku VZN : **4093**
- Priestupky na úseku bezpeč. a plynulosti cestnej premávky : **888**

Z toho :

- v blokovom konaní **2782** priestupkov na sumu **454.150,- Sk**
- riešené blokom na pokutu na mieste nezaplatenú **202** priestupkov na sumu **83.800,- Sk**
- riešené oznámením resp. správou o výsledku objasňovania priestupku **876** priestupkov
- riešené preventívne t.j. dohovárňím na útvare MsP resp. na mieste spáchania priestupku **1429** priestupkov.

Operátory z monitorovacieho pracoviska MsP v prezentovanom období zistili **309** prípadov porušenia právnych noriem. Na miesto spáchania priestupkov boli vždy operatívne vyslané hliadky MsP za účelom ich následného riešenia.

Celkovo sme vypísali **5332** predvolániek pre neprítomných vodičov, ktorí sa dopustili priestupkov na úseku dopravy a v **78** prípadoch sme inštalovali na osobné motorové vozidlá technický prostriedok na zabránenie ich

odjazdu. V **198** prípadoch sme realizovali odťah motorových vozidiel, ktoré boli odstavené na komunikáciách v rozpore s ustanoveniami zákona č.315/1996 Z.z. o premávke na pozemných komunikáciách a v **5** prípadoch sme realizovali odťah na komerčnej báze.

V prezentovanom období sme realizovali **11** prípady privolania LSPP, **2** prípady privolania hasičského záchranného zboru a **32** prevozov peňazí pre MMK. Obyvateľom mesta Košice sme v hodnotenom období doručili **840** zásielok z Okresných súdov a Krajského súdu v Košiciach. Pre nemožnosť preukázať svoju totožnosť a pre podanie vysvetlenia sme v hodnotenom období predviedli na Policajný zbor **10** podozrivých osôb a na stanice MsP - Košice **94** podozrivých osôb. Všetky prípady predvedenia sú v súlade s platnou právnou úpravou. Do protialkoholickej záchytnej izby sme prepravili **8** osôb pre nadmerné požitie alkoholických nápojov spojené s páchaním priestupku.

V uplynulom období sme zistili **12** trestných činov, pričom sme zadržali a obmedzili osobnú slobodu **6** páchatelovi trestného činu a to:

**Dňa 08.08.2004 o 11,09 hod.** na ul. Hlavnej č.44, hliadka MsP zadržala podozrivú p.Alicu H., bezprostredne po tom, ako odcudzila v cukrárni Aida 15.000,- Sk poškodenému p.Adamovi G. Podozrivá, ktorá sa dopustila TČ krádeže podľa § 247 TZ, bola odovzdaná na OOPZ Košice - Staré mesto k ďalšej realizácii.

**Dňa 25.08.2004 o 04,20 hod.** na ul. Hlavnej č.115 hliadka MsP zadržala podozrivého p.Dezidera Ď., a p. Milana H., bezprostredne po tom, ako sa na ul. Komenského č.12 vlámali do motorového vozidla Ford Taunus s e.č. KEI 79 - 79 a odcudzili z neho auto-reproduktory. Podozriví, ktorí sa dopustili TČ krádeže vlámaním podľa § 247 TZ, boli odovzdaní na OOPZ Košice - Staré mesto k ďalšej realizácii.

**Dňa 28.08.2004 o 11,44 hod.** na lúke nad ul. Helsinská

č.4, hliadka MsP v spolupráci s hliadkou OOPZ Košice - Sever zadržala podozrivého p.Marcela M., a p. Marcela V., bezprostredne po tom, ako priviazali mačku o strom a púšťali na ňu psa (pitbula).Podozriví, ktorí sa dopustili TČ týrania zvierat podľa § 203 TZ, boli odovzdaní na OOPZ Košice - Sever k ďalšej realizácii.

**Dňa 22.09.2004 o 09,50 hod.** na Dominikánskom námestí, hliadka MsP zadržala podozrivú p.Teréziu Š., bezprostredne po tom, ako odcudzila peňaženku poškodenej p.Eve O. Podozrivá, ktorá sa dopustila TČ krádeže podľa § 247 TZ, bola odovzdaná na OOPZ Košice - Staré mesto k ďalšej realizácii.

**Dňa 22.09.2004 o 10,05 hod.** na Dominikánskom námestí, hliadka MsP zadržala podozrivú p.Blanku H., bezprostredne po tom, ako odcudzila peňaženku poškodenej p.Helene H. Podozrivá, ktorá sa dopustila TČ krádeže podľa § 247 TZ, bola odovzdaná na OOPZ Košice - Staré mesto k ďalšej realizácii.

**Dňa 23.09.2004 o 23,12 hod.** na ul. Hlavnej v reštaurácii Bakchus hliadka MsP zadržala za použitia donucovacích prostriedkov podozrivého p.Kamila L., bezprostredne po tom, ako poškodil hracie automaty. Pri zadržaní kládol podozrivý aktívny odpor a fyzicky napadol zákrok vykonávajúcu hliadku MsP. Podozrivý, ktorí sa dopustil TČ výtržníctva podľa § 202 TZ a útoku na verejného činiteľa podľa § 155 TZ, bol odovzdaný na OOPZ Košice - Staré mesto k ďalšej realizácii.

**Stav bezpečnosti a verejného poriadku v meste  
Košice  
a realizované opatrenia na zlepšenie tohto stavu .**

- I. V súvislosti so začatím školského roku v ranných a popoludňajších hodinách v čase školského vyučovania

zaznamenávame zvýšený pohyb detí a mládeže, ktorí navštevujú predškolské a školské zariadenia, s čím je spojené zvýšené riziko vzniku dopravných nehôd zapríčinených neprimeranou rýchlosťou motorových vozidiel a nekoordinovaným pohybom detí mimo vyhradených prechodov pre chodcov.

**Opatrenia :** V súvislosti s prezentovanou problematikou zabezpečujeme v rámci našich kapacitných možností v pracovných dňoch počas školského vyučovania prechody pre chodcov na uliciach v jednotlivých MČ kde bol tento problém najvypuklejší. V súčasnosti sme opätovne (po dohode s riaditeľmi ZŠ, SŠ) v rámci preventívneho programu MsP zahájili cyklus prednášok o kriminálnej a drogovej prevencii pre mladých resp. ako sa ochrániť pred potenciálnym nebezpečenstvom. Na základe požiadavok rodičov, riaditeľov škôl a vlastnej poznatkovej základne zabezpečujeme v poobedňajších hodinách počas šk. vyučovania v rámci našich možností kontrolu areálov ZŠ, kde podľa oznámení dochádza k fyzickým útokom proti školákovi napr. zo strany rómskej resp. inej excentrickej orientovanej mládeže.

**II.** K pomerne často sa vyskytujúcim problémom v meste Košice patrí voľný pohyb psov bez vôdzky na verejných priestranstvách, detských ihriskách, v areáloch ZŠ, MŠ, pričom tu dochádza k znečisťovaniu týchto priestranstiev psími exkrementami. Podľa ústnych a písomných podnetov obyvateľov mesta Košice k tomuto stavu dochádza hlavne v nočných hodinách po 22,00 hod. a v skorých ranných hodinách cca. okolo 05,00 hod .

**Opatrenia :** Na základe vyššie prezentovanej problematiky pokračujeme v realizácii preventívno-bezpečnostných akcií vo všetkých MČ v meste Košice, ktoré sú zamerané na dodržiavanie zák.č.282/2002 Z.z. resp. vyhlášky 231/1998 Zb. a VZN príslušných MČ, ktorými sa upravujú podmienky



a chov psov resp. iných spoločenských zvierat. Pri realizácii preventívno-bezpečnostných akcií spolupracujeme v niektorých prípadoch aj s príslušníkmi PZ SR a členmi komisií verejného poriadku príslušných MČ. Uvedené akcie sú zo strany MsP organizované tak, aby bola rešpektovaná doba a forma protiprávneho konania. V hodnotenom období sme zaznamenali **45** prípadov porušenia právnych noriem, ktoré stanovujú podmienky chovu psov resp. iných spoločenských zvierat. Z toho sme riešili **25** prípadov v blokovom konaní, **1** prípad sme riešili blokom na pokutu na mieste nezaplatenú, **10** prípadov oznámením o priestupku a **9** prípadov dohovorom. Vzhľadom k prezentovanému klesajúcemu počtu zistených priestupkov pri realizácii preventívno-bezpečnostných akcií oproti predchádzajúcim obdobiam možno konštatovať, že dochádza k zlepšeniu situácie v oblasti chovu psov a realizované akcie zo strany MsP prinášajú očakávaný pozitívny efekt.

**III.** Ako sezónnu možno v súvislosti s končiacim sa ročným obdobím označiť problematiku porušovania VZN mesta Košice č. 36/1997, resp. § 30 zák.č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení o ochrane pred alkoholizmom a inými toxikomániami, ku ktorej dochádza konzumáciou alkoholických nápojov na verejných priestranstvách v blízkosti pohostinských zariadení, obchodných prevádzok s potravinami, ale aj v oddychových parkoch celoplošne na území mesta Košice, ako aj podávaním alkoholických nápojov osobám mladším ako 18 rokov a následne k rušeniu nočného klúdu a k znečisťovaniu verejného priestranstva.

**Opatrenia :** Na základe týchto skutočností realizujeme preventívne akcie, ktoré sú zamerané na ochranu zdravého morálneho a fyzického vývoja mládeže a ochranu spoločnosti pred nežiadúcimi spoločenskými javmi. Pri realizácii týchto akcií využívame efektívne formy priameho výkonu služby (napr. služby v civilnom odeve), ktorými sme nahradili bežne

realizovaný model hliadkovej služby tak, aby bola rešpektovaná doba a forma protiprávneho konania. V prezentovanom období sme zaznamenali **154** prípadov porušenia VZN mesta Košice č.36/1997 o obmedzení predaja, podávania a používania alkoholických nápojov a v **3** prípadoch sme zistili, že bol alkohol podaný osobe mladšej ako 18 rokov. Z toho sme **32** prípadov riešili v blokovom konaní, **9** prípadov sme riešili blokom na pokutu na mieste nezaplatenú, **3** prípady oznámením o priestupku a **113** prípadov dohovorom.

**IV.** V oblasti statickej dopravy v meste Košice sa neustále javí ako problémové, parkovanie motorových vozidiel na chodníkoch a trávnatých plochách, ktoré je charakteristické hlavne pre sídliská. V centrálnej mestkej mestskej zóne je to napr. parkovanie takým spôsobom, ktorým dochádza k blokovaniu výjazdu z brán a miest ležiacich mimo cestnú komunikáciu, ale aj parkovanie na miestach, ktoré sú vyhradené pre osoby ťažko zdravotne postihnuté. Tento stav je zapríčinený nedisciplinovanosťou a bezohľadnosťou vodičov, ale aj nedostatkom parkovacích miest, k čomu prispievajú aj opustené vozidlá - autovraky, častokrát bez evidenčného čísla v značne poškodenom stave.

**Opatrenia :** Prezentovaná problematika v oblasti cestnej premávky a statickej dopravy je pravidlene riešená na dopravnom dispečingu za účasti všetkých kompetentných orgánov. Z úrovne vedenia MsP sú v zmysle zásad periodicity realizované opatrenia na elimináciu nežiadúceho stavu a výkon služby je orientovaný na uvedenú problematiku. V represívnej činnosti sa zameriavame na riešenie nedisciplinovaných vodičov u ktorých už bol v minulosti použitý preventívny spôsob riešenia a z ich strany nedošlo k náprave. Na základe oznámenia Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru, pokračujeme v monitorovaní prejazdnosti ulíc (hlavne vo večerných a nočných hodinách) v MČ

Ťahanovce – sídlisko, MČ Dargovských hrdinov a sídlisku KVP, kde parkujú OMV tak, že znemožňujú v prípade ohrozenia života, zdravia operatívny zásah vozidiel hasičského a záchranného zboru. V hodnotenom období sme riešili **182** prípadov porušenia VZN mesta Košice č.5/1996 o státi, parkovaní a oznamovaní opustených vozidiel na území mesta Košice. Z toho sme **98** prípadov riešili v blokovom konaní, **7** prípadov sme riešili blokom na pokutu na mieste nezaplatenú, **44** prípadov oznámením o priestupku a **33** prípadov dohovorom.

- V.** So zhoršujúcou sa ekonomickou situáciou súvisí aj zvýšený počet bezdomovcov, ktorí sa zdržiavajú v meste. Okrem bezdomovcov s trvalým pobytom v Košiciach sem prichádzajú aj bezdomovci z iných miest a obcí. Následne vytvárajú skupinky, ktoré sa ubytujú v neobývaných budovách, pričom ich ničia a znečisťujú ich okolie a tým znepríjemňujú pobyt obyvateľom danej lokality. Ako príklad možno uviesť okolie OC Tip Top, ul. Magurskú, Jakobyho, Slovenskej jednoty a ul. Braniskovú, kde prebývajú v priestoroch pod schodmi obytných blokov, ako aj ul. Považskú, kde prespávajú vo vozidlách a obťažujú obyvateľov v prilahlých obytných domoch.

**Opatrenia :** Pri riešení problematiky bezdomovcov úzko spolupracujeme s miestnymi úradmi príslušných MČ, pričom predmetné lokality neustále monitorujeme v rámci obchôdzkovej činnosti a neprispôsobivých občanov v prípade zistenia neoprávneného pobytu z monitorovaných lokalít neustále vykazujeme. V súčasnosti venujeme havne v centrálnej mestskej zóne zvýšenú pozornosť žobrajúcim osobám a iným asociálnym živlom s cieľom eliminácie ich negatívnych prejavov.

V hodnotenom období bol z úrovne vedenia MsP listom oslovený p.Mgr. Háber zo sociálneho oddelenia MMK so žiadosťou o realizáciu konkrétnych opatrení v oblasti problematiky bezdomovcov a žobrajúcich osôb v centrálnej

mestskej zóne.

**VI.** Neustálu pozornosť venujeme aj naďalej problematike rómskeho etnika, ktoré býva napr. v lokalite Na Demetri v MČ Ťahanovce, na ul. Golianovej v MČ Krásna nad Hornádom, na sídlisku Luník IX., na ul. Vodárenskej v MČ Sever, v asanačnom pásme na ul. Žriedlovej a ul. Floriánskej v MČ Staré mesto. Obyvateľstvo týchto lokalít je charakteristické tým, že pomerne veľké množstvo rómov vyberá a triedi komunálny odpad z odpadkových nádob umiestnených na sídliskách a v dôsledku tejto činnosti je okolie kontajnerov častokrát znečistené. Príslušníci tejto minority vo veľkej miere prispievajú k devastácii prírody nepovoleným výrubom lesného porastu, ktorý používajú na vykurovanie svojich domácností, ktoré sú častokrát neoprávnene vybudované. V uvedených lokalitách resp. bezprostredne v ich okolí sa väčšinou nachádzajú skládky rôzneho komunálneho dopadu (napr. domový odpad ) ako dôsledok činnosti tejto minority. Nelegálne skládky rôzneho stavebného a komunálneho odpadu sa nachádzajú hlavne v periférnych oblastiach mesta Košice napr. na ul. Magnezitárskej, v záhradkárskej lokalite pri Tuneli ŽSR, v chatovej oblasti Popradská, na Luniku IX., v záhradkárskej lokalite Konopiska I., II., v lokalite Kavečany v smere na Družstevnú pri Hornáde a pod.

**Opatrenia :** V prezentovanom období sme v **51** prípadoch asistovali pracovníkom BPMK, pracovníkom VSE, SPP a príslušným MČ pri výkone preventívnych prehliadok, odstraňovaní rôznych porúch a havarijných stavov v lokalitách obývaných rómskymi a neprispôsobivými občanmi. Na základe požiadavky VVS a.s. realizujeme v MČ Ťahanovce 2 x v priebehu dňa kontrolu vodárenských objektov. Na zisťovanie zakladateľov skládok (po skúsenostiach z prechádzajúcich rokov) v tomto období využívame efektívne formy služby (služby v civilnom odevu), ktorými sme nahradili bežne realizovaný model hliadkovej

služby tak, aby bola rešpektovaná doba a forma protiprávneho konania. V hodnotenom období sme zistili **38** nelegálnych skládok a v **17** prípadoch sme zistili ich zakladateľov, zaznamenali sme **87** prípadov porušenia VZN mesta Košice č.59/2001 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi z toho sme **6** prípadov riešili v blokovom konaní, **3** prípady oznámením o priestupku a **78** prípadov sme vyriešili dohovorom. V **208** prípadoch sme zistili porušenie § -u 47 zák.č.372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení (znečistenie verejného priestranstva, nedovolený záber verejného priestranstva a pod.) z toho sme **76** prípadov riešili v blokovom konaní, **12** prípadov sme riešili blokom na pokutu na mieste nezaplatenú, **11** prípadov oznámením o priestupku a **109** prípadov sme vyriešili na mieste dohovorom.

**VII.** V oblasti parkovacej služby pokračuje aj naďalej zvýšený dohľad nad parkoviskami v centrálnej mestskej zóne, čo je na základe viacerých písomných ohlasov pozitívne vnímané aj zo strany občianskej verejnosti. V hodnotenom období sme opätovne v spolupráci s PZ SR a Slovenským metrologickým inšpektorátom vykonali v centrálnej mestskej zóne preventívnu akciu zameranú na dodržiavanie zákona č.168/1996 Z.z. a vykonávacích predpisov. Pri realizácii predmetnej akcie sme sa zamerali na kontrolu ochranných plomb na taxametroch, ako aj na kontrolu overovacích značiek, koncesných listín a označení príslušných taxislužieb. V prezentovanom období sme na platených parkoviskách v správe MsP - Košice v centrálnej mestskej zóne vykonali kontrolu všetkých informačných tabúl, pričom priebežne vykonávame ich obnovu resp. úpravu v prípade, že boli poškodené resp. na nich boli slabo viditeľné údaje.

**V prezentovanom období sme realizovali nasledujúce aktivity :**

O činnosti MsP za 24 hodín sú spracovávané situačné

správy, ktoré sú pravidelne predkladané primátorovi a námestníkovi MMK, z dôvodu ich objektívneho informovania o realizácii opatrení pri zabezpečovaní poriadkových aktivít v meste Košice zo strany MsP.

V spolupráci s MÚ sa pravidelne zúčastňujeme na kontrolách čistoty MČ, monitorujeme stav a funkčnosť verejného osvetlenia, zistené nedostatky oznamujeme MÚ, asistujeme pracovníkom MÚ pri sociálnom šetrení. Zúčastňujeme sa na zasadnutí komisií verejného poriadku a dopravy, prípadne iných komisií, na ktoré sme prizvaní a plníme úlohy, ktoré nám boli zadané. Zabezpečujeme verejný poriadok pri vyplácaní sociálnych dávok na poštách. V pravidelných mesačných prehľadoch tzv. zvodkách informujeme starostov MČ o činnosti a výsledkoch jednotlivých staníc MsP.

V rámci prevencie zabezpečujeme počas víkendov v nočných hodinách poriadkové aktivity na ulici Jarmočnej č.2 v blízkosti fi.J Trans - Trade s cieľom predchádzať vykrádaniu zaparkovaných nákladných motorových vozidiel. Obdobné aktivity počas víkendov realizujeme v dopoludňajších hodinách aj na ul. Pri Prachárni na parkoviskách v areály VŠA s cieľom zabráňovať vlámaniam do zaparkovaných motorových vozidiel, porušovaniu verejného poriadku a kontrolovať dodržiavanie jednotlivých ustanovení zák.č.315/1996 Z.z. o premávke na pozemných komunikáciách.

Monitorujeme teplovodnú kanálovú vpusť na ul. Bielerkevskej, z dôvodu, že ho často navštevujú a prespávajú v ňom bezdomovci.

Každý deň v čase od 12.50 hod. do 13.20 hod. zabezpečujeme verejný poriadok a čistotu pri výdaji stravy bezdomovcom na ul. Šoltésovej za OC Astória v MČ KE Juh.

Na základe požiadavok KRPZ resp. ORPZ asistujeme príslušníkom PZ pri objasňovaní trestnej činnosti. V hodnotenom období sme asistovali OOPZ Košice - Nad Jazerom pri preventívno - bezpečnostnej akcii zameranej

na krádeže farebných kovov, ktoré sa nachádzajú na železničnej trati od ul. Golianovej po ulicu Lubiná, ktoré realizujú neprispôsobivý občania zo záhradkárskej lokality.

V prezentovanom období sme zabezpečovali poriadkové aktivity počas rôznych kultúrnych podujatí akými boli napr. "U.S. Steel Talent Night 2004" na Hlavnej ulici, kladenie vencov na Námestí osloboditeľov pri príležitosti osláv výročia SNP, slávnostné otvorenie OC Galéria a pod. Počas realizácie poriadkových aktivít sme nezaznamenali žiadne porušenie verejného poriadku.

### **Úlohy pre nasledujúce obdobie:**

1. Pokračovať v realizácii opatrení na platených parkoviskách v správe Parkovacej služby MsP tak, aby sa naplnila rozpočtová čiastka MsP.
2. Neustále venovať zvýšenú pozornosť nepovoleným záberom verejných priestranstiev a vzniku nízkošandardných nelegálnych obydlií a chatrčí.
3. Sústavne zefektívňovať výkon poriadkových aktivít vo všetkých mestských častiach.
4. V spolupráci s DPMK opätovne realizovať preventívno-bezpečnostné akcie zamerané na vreckových zlodejov, cestujúcich bez platných cestovných lístkov a verejný poriadok v hromadných dopravných prostriedkoch.
5. Zriadiť ústredňu zabezpečujúcu signalizáciu (stredisko registrácie poplachov) s cieľom zabezpečovania ochrany objektov vo vlastníctve, alebo v správe mesta.
6. Organizovať a realizovať preventívno-bezpečnostné akcie zamerané na sprayerov, vandalizmus a excentrické hnutia mládeže, dôsledne realizovať ich postih v súlade s platnou právnou úpravou.
7. Ukladaním adresných úloh ovplyvňovať výkon poriadkových aktivít tak, aby dochádzalo k rovnomernému zabezpečovaniu verejného poriadku vo všetkých mestských

častiach.

8. Operatívne zabezpečovať plnenie požiadaviek starostov a MÚ MČ s cieľom posilniť výkon samosprávnych funkcií
9. Preškoliť interné normy k blokovému konaniu a k realizácii bloku na pokutu na mieste nezaplatenú a k manipulácii s pokutovými blokmi a peniazmi z realizovaných pokutových blokov.
10. Preškoliť podkladové materiály k prevencii realizovanej v rámci MsP, ktoré sú potrebné pre výkon poriadkových aktivít.
11. Realizovať špecializované školenia koordinátorov so zameraním na plnenie úloh v rozsahu ich kompetencií.
12. Realizovať previerku vedomostí z dopravných predpisov u vodičov motorových vozidiel MsP.

Košice, 08.10.2004